

LECTORI SALUTEM!

FAZAKAS SÁNDOR–MARJOVSZKY TIBOR

Az egyházi élet és teológiai tudományművelés terén időnként mérlegkészítésre van szükség – vagy legalábbis olyan impulzusokra, amelyek számvetésre indítanak. 20 évvel a kelet-közép-kurópai önkényuralmi rendszerek összeomlása után, több egyházi munkaterület újraindítása, megújuló teológiai tájékozódás, új szolgálati utak keresése kapcsán feltevődik a kérdés: mit értünk el? Hogyan tekintünk az *akkor*-ra és a *most*-ra, a rendszerváltás előtti és utáni időszak összefüggésére? Hogyan értékeljük a beszorítottság évtizedeit – volt-e szolidaritás nyugati és kelet-európai keresztyének között? És hogyan tekintünk szolgálatunk és tudományművelésünk lehetőségeire a megváltozott társadalmi keretek között, egy olyan világban, ahol a globális gazdasági érdek és politikai tévutak árnyékolják be a horizontot, amikor az erkölcsi válság és emberi közösségek hiánya kiált több igazság, több szabadság és együttérzés után?

E kérdések indítottak arra, hogy a 2010/2011-es tanév első félévében emlékülések, tudományos szimpóziumok és tudományos vagy közéleti életművek értékelése kapcsán nyilvánvalóvá tegyük, hogy a múltat nemcsak a félelem vagy a kényszerű kompromisszumok jellemezték. A múltban a reménység, a megélt emberség és a civil bátorság

szép példáit is látjuk – egyházon kívül és egyházon belül egyaránt. Eközben számon tartjuk egyházunk tanítóit, akik magas szintű teológiai tudományművelésről adtak bizonyosságot az elmúlt évtizedekben itthon, Magyarországon; de hálásak vagyunk azoknak az egyetemünkhöz és egyházunkhoz kötődő teológusoknak, barátoknak is, akik a múltban kritikus szolidaritásukat fejezték ki a magyar református keresztyének iránt vagy a rendszerváltást követően, immár az egységesülő Európában személyes elkötelezettségük, egyházkormányzói kompetenciájuk által inspiráltak, segítettek, baráti módon figyelemmel kísérték teológiai tájékozódásunkat és útkeresésünket.

A *Studia Theologica Debrecinensis* jelen száma ennek a mérlegkészítésnek dokumentuma. Így emlékeztünk tudományos szimpózium keretében egyetemünk egykori professzorára, a 100 éve született biblikus-vallástörténész *Pákozdy László Mártonra*. Személyében a huszadik század egyik legjelentősebb magyar teológusát tisztelhetjük. Munkássága kiterjedt a teljes Szentírára, a bibliai és általános vallástörténetre, s a bibliafordításra egyaránt. A kiadvány első három tanulmánya és egy könyvrecenzió az ő életművét értékeli. A továbbiakban egyetemünk új díszdoktorainak előadásai, majd a laudációk

olvashatóak – gondolatok azoktól és azokról, akiknek életművét az említett mérlegkészítés során egyetemünk a tiszteletbeli doktori cím adományozásával kívánt értékelni.

Természetesen nem maradhat el a vendégelőadások vagy a Kálvin-kutatás dokumentálása sem, folyóirataink vállalt célkitűzése értelmében. A sort

további könyvrecenziók, illetve ajánlások zárják. Abban a reményben adjuk közre szakfolyóiratunk e számát, hogy nemcsak betekintést engedünk egyetemünk néhány havi tudományos és közéleti tevékenységébe, de inspirálhatjuk is az olvasót együttgondolkodásra, a protestáns teológiai értékek megismerésére és elkötelezett vállalására.